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Численні неліпідні ефекти статинів, що спри-
чиняють нефропротекторну дію, спонукають до їх 
широкого застосування у хворих на діабетичну 
нефропатію. За останні роки дискутабельними 
залишаються питання впливу цієї групи препара-
тів на динаміку екскреції іонів натрію та калію.  

Мета дослідження. Вивчити добові хроно-
ритми екскреції іонів натрію та калію у хворих на 
діабетичну нефропатію зі збереженою функцією 
нирок. 

Матеріал і методи. У дослідження включено 
2 групи хворих на діабетичну нефропатію: І – із 
застосуванням статинів (аторвастатин) у комплекс-
ну терапію (23 особи); ІІ – без включення статинів у 
комплексну терапію (25 осіб). Групу контролю 
склали 18 здорових осіб того ж віку. Всі пацієнти 
мали однаковий режим та дієтичний раціон харчу-
вання. Хворим  І та ІІ груп призначено збір добової 
сечі за Зимницьким (через кожних 3 год), що прово-
дився тричі під час лікування (у першу добу після 
поступлення в стаціонар, через тиждень лікування 
та через 3 тижні лікування). Визначення вмісту іо-
нів натрію та калію в сечі проводили за стандартни-
ми методиками у кожній порції сечі. Результати 
вимірювань оцінювали статистично. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
Встановлено, що вміст іонів натрію в сечі хворих 

І та ІІ груп до лікування та в процесі лікування 
значно зростав у 2-й та 6-й порціях сечі, що від-
повідно спостерігалося і в сечі здорових осіб. 
Добовий вміст іонів натрію в сечі вищий у групі 
контролю, а між І та ІІ групами вірогідних розбі-
жностей даних показників не спостерігали. Вміст 
іонів калію у здорових осіб максимальним був у 
1-й порції сечі, а у хворих до лікування та в про-
цесі лікування виражені максимуми його виявля-
ли у 2-й та 6-й порціях сечі. Необхідно відмітити, 
що в сечі хворих, зібраній через 3 тижні лікуван-
ня статинами, добовий вміст калію вірогідно зме-
ншувався порівняно з пацієнтами, які не прийма-
ли статини.  

Висновки 
1. У хворих на діабетичну нефропатію спо-

стерігається зменшення екскреції іонів натрію з 
сечею.  

2. Виявлено зміни екскреції калію з сечею у 
хворих на діабетичну нефропатію: двофазний 
характер підвищення вмісту іонів калію в сечі, а 
також зміщення максимумів з 1-ї на 2-у та 6-у 
порції. 

3. Встановлено вірогідне зменшення вмісту 
іонів калію в сечі хворих після 3-тижневої терапії 
статинами. 
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Наявність цеко-ілеального рефлюкса є пере-
думовою до виникнення багатьох захворювань, 
таких, як термінальний ілеїт, пухлини ілеоцека-
льного відділу кишечнику та дисбактеріози різ-
ного ступеня вираженості. Наслідком нелікованої 
первинної недостатності ілеоцекального замика-

льного апарату (ПНІЦЗА) у дитинстві може бути 
тяжка гастроентерологічна чи хірургічна патоло-
гія в зрілому віці. 

За період з 2006 по 2007 роки в клініці дитя-
чої хірургії з підозрою на  ПНІЦЗА обстежено 52 
дитини.  
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